

暑期迎复苏 安全创新游

——年中旅游市场观察

进入暑期,随着纾困政策措施持续发力和常态化疫情防控落实落细,新疆、云南、内蒙古等地旅游热度明显回升,本地游、周边游、微旅游日渐满足休闲需求,亲子、露营、“云旅游”产品受到年轻人青睐。旅游市场正在调整节奏中有序复苏。

玩得开心,更玩得安心

群山环绕下,新疆天山天池景区碧波荡漾。景区实行线上实名制分时预约购票后,游客不再扎堆入园;南京玄武湖,珍稀的千瓣并蒂莲吸引众多市民。景区加大广播频次及巡逻力度,提醒游客有序游览、减少聚集……

暑期是一年中重要的旅游黄金期。中国旅游研究院日前发布的《2022年上半年旅游热度报告》显示,进入6月,旅游热度回升,游客城市客流总量恢复至去年同期的60%左右。长三角地区、东北地区,西藏和新疆部分城市增长明显。

多地数据也呈现复苏之势:新疆5A级旅游景区6月日均接待游客环比增长20.08%,7月以来日均接待游客达到11万人次;云南上半年接待游客恢复到2019年同期的89.8%,旅游总收入恢复到75.5%。三亚凤凰国际机场7月1日到22日均进出港旅客超47万人次,环比6月日均增长79.7%。

游玩的热情,来源于对疫情防控的信心。5月31日,文化和旅游部将

跨省团队旅游“熔断”区域进一步精准到县域;6月28日,最新版新冠肺炎防控方案缩短风险地区“降级”周期;6月29日,工信部取消通信行程卡“星号”标记。

《2022年上半年旅游热度报告》指出:随着各地进一步推进科学防疫和精准防控,疫情对旅游热度的影响有减弱迹象。

中国旅游研究院总统计师、统计调查所所长马仪亮表示,近期旅游市场表现证明,居民旅游刚性需求仍在,会快速流向那些疫情平稳且精准防控工作到位的目的地。

帮扶企业,更帮扶行业

超3000人——这是内蒙古兴安盟阿尔山·柴河旅游景区目前的单日客流量;而在5月份,这一数据只有约18人。

“6月以后,大量东北甚至南方的游客涌来看草原、看森林。”阿尔山市金桥旅行社负责人高娃告诉记者,游客的增长,离不开当地的一系列纾困解难政策措施。

兴安盟文化旅游体育局数据显示,2022年已为24家旅行社发放奖补扶持资金507万元,鼓励旅行社招徕游客。此外,当地还安排专项资金2000多万元,用于旅游消费券、专项旅游奖补、交通补贴等。

“等到这个旅游季结束,预计能得

到七八万元的补贴,这不仅在经济上帮助我们,还给了我们很大的鼓舞。”高娃高兴地说。

今年以来,从中央到地方,有关部门密集出台一系列纾困帮扶政策措施,旅游企业得到了减税降费、普惠金融、阶段性缓缴失业保险费工伤保险费、暂退旅行社旅游服务质量保证金等多项政策帮扶。

携程研究院战略研究中心副主任张致宁认为,国家多举措推动旅游市场复苏,一方面释放居民流动性,激活旅游消费潜力;另一方面也有助于旅游企业缓解资金压力,助力旅游企业开拓新业务。

与此同时,文化和旅游部产业发展司副司长马力在近日举行的新闻发布会上也直言:“文化和旅游企业还面临较大困难,稳市场主体、保就业压力依然很大,还需要继续帮一把、扶一程。”

据介绍,下半年,文化和旅游部将策划实施促进文化和旅游消费行动计划。有关部门接下来将继续帮扶文旅企业纾困解难,推动行业加快发展。

创新玩法,更创新业态

这个7月,文旅行业很忙。《国民旅游休闲发展纲要(2022—2030年)》《关于促进乡村民宿高质量发展的指导意见》相继印发,2022中国国际旅游交易会在昆明开幕,国家级夜间文化和旅

游消费集聚区拟增123个……休闲游、微旅游、智慧旅游等成为业界热点。

中国旅游研究院有关研究显示,在疫情防控常态化之下,全国热点目的地和客源地分布高度重合,主要以市域及省域内循环为主。

游客们正在重构“诗和远方”。北京世园公园,刚刚开幕的露营文化节提供超过1000个露营地;广州正佳自然科学博物馆,家长们带着孩子开启恐龙主题研学游;长沙太平街,凌晨时分还有游客排队买特色小吃;上海野生动物园,社交平台上的直播每天都能收获不少打赏……

“在当前形势下,必须顺应游客需求,不断创新升级主题产品,推出新产品和新玩法。”深圳华侨城国际旅行社有限公司副总经理李文昌说,他们正积极研究推动疗愈、旅游+生活等新业态。

马力此前亦表示,将推动微旅游、露营地、线上直播等新业态、新模式加快发展,大力培育文化和旅游领域创新型市场主体,提升行业数字化水平,催生新发展动能。

“后疫情时代旅游业态创新非常重要。”北京第二外国语学院旅游科学学院教授靳新建指出,未来,应当更关注高质量、高科技旅游和融合化、跨界化、平台化趋势,用工匠精神打造旅游产品。

新华社记者 徐壮 叶紫娟 邓瑞璇
(新华社北京7月28日电)

2114名第十批援藏干部人才进藏接力工作

新华社拉萨7月28日电(记者陈尚才)28日,西藏自治区援藏干部人才迎送大会在拉萨召开。承担选派任务的中央单位和17个省市共选派了2114名援藏干部人才进藏,接力第九批援藏干部人才,开始为期三年的援藏工作。

与第九批选派情况相比,第十批援藏干部人才的总体规模保持稳定,结构功能不断优化,专业技术人才占63.4%;综合素质进一步提高,大学本科以上学历达到99.3%。根据西藏所需医疗、教育等方面专业技术人才的实际情况,精准选派“组团式”医疗人才292名,选派

“组团式”教育人才400名。

据介绍,第九批援藏干部人才累计落实援藏资金206.31亿元,实施援藏项目2712个,引进全国各地企业1141家,建设了一批示范带动效应强、经济效益好的产业项目,为西藏高质量发展注入了新动力;受援的西藏“1+7”医院和新增的13家县人民医院医疗服务水平不断提升,21所受援学校教育质量持续走在自治区前列;累计实施627个乡村振兴项目,结对帮扶群众3215户,为群众办实事好事4200余件,全方位助力西藏民生改善。

黑海粮食外运联合协调中心运行

新华社伊斯坦布尔7月27日电(记者 王峰)土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国代表27日在土耳其最大城市伊斯坦布尔的土耳其国防大学举行黑海粮食外运联合协调中心正式运行仪式。

土耳其国防部长阿卡尔参加仪式并发表讲话。阿卡尔宣布,联合协调中心由土耳其、俄罗斯、乌克兰和联合国各派5名代表组成,代表们通过卫星、网络和其他通信手段监控商业运粮船的航线。

阿卡尔说,在短时间内,滞留在乌克兰黑海港口内的超过2500万吨的粮食将被运往所需国家,“在海上建立这样一个粮食运输安全走廊非常必要”。

阿卡尔说,联合协调中心为从包括敖德萨港在内的3个乌克兰港口运

出的农产品提供安全的海上运输。如各方认为有必要进行海上排雷工作的话,将进行相关安排,目前来看没有排雷需要。

俄罗斯、乌克兰22日就黑海港口农产品外运问题在伊斯坦布尔分别与土耳其和联合国签署相关协议。协议内容包括在伊斯坦布尔建立联合协调中心并确保粮食运输安全,俄乌双方同意任何一方都不攻击运送农产品的船只等。

乌克兰素有“欧洲粮仓”之称,是玉米和小麦出口大国。据报道,现有超过2000万吨乌克兰谷物滞留在敖德萨港无法运出。乌克兰指责俄罗斯封锁港口,阻止乌方出口粮食。俄方否认干扰乌方出口,指责乌方在黑海水域布设大量水雷,危及航行安全。

美国报告超4600例猴痘病例

新华社洛杉矶7月27日电(记者 谭晶晶)美国疾病控制和预防中心27日更新的数据显示,美国已累计报告4639例猴痘病例,在该机构统计的全球本次猴痘疫情各国病例数中居于首位。

最新数据显示,纽约州、加利福尼亚州、伊利诺伊州是全美报告猴痘病例数最多的3个州。其中,纽约州的病例数达1228例。

美疾控中心主任罗谢尔·沃伦斯基日前表示,随着检测量增加,各地病例报告系统改进以及病毒持续传播,美国的猴痘病例数还会继续增加。

有美国公共卫生专家指出,由于检测能力不足,美国实际猴痘病例数可能远高于官方统计数据。随着病毒传播

加剧,更多人面临的感染风险增加。

美疾控中心22日确认,美国已发现两例儿童感染猴痘病毒病例。目前两名儿童情况良好,正在接受抗病毒药物治疗。

此外,据美国媒体报道,美疾控中心官员23日确认,美国发现首例孕妇感染猴痘病例。这名孕妇已成功分娩,她和新生儿情况良好,孩子并未感染猴痘病毒。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇26日表示,猴痘对包括孕妇和儿童在内的群体构成“严重风险”。

世界卫生组织总干事谭德塞23日宣布,在数十个国家和地区传播的猴痘疫情已构成“国际关注的突发公共卫生事件”。

韩国新一代宙斯盾驱逐舰下水

新华社首尔7月28日电(记者陆睿)韩国军方28日在位于该国蔚山的现代重工总部,为新一代宙斯盾驱逐舰“正祖大王”号举行下水仪式。

据韩国防卫事业厅当天发布的消息,8200吨级的“正祖大王”号舰体长170米,宽21米,虽然体积较本国“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰变大,但加强了隐身性能。该舰装备了新式宙斯盾导弹防御系统,提高了对弹道导弹的探测及追踪能力,同时计划配备远程舰空导弹。

防卫事业厅说,“正祖大王”号还配

有尖端综合声呐系统,提高了对潜艇和鱼雷的探测能力;配备远程反潜鱼雷和轻型鱼雷,能适时发动反潜攻击。

韩国总统尹锡悦当天出席了这艘驱逐舰下水仪式。尹锡悦说,“正祖大王”号作为国家战略资产,具备对弹道导弹的探测、追踪和拦截能力,将进一步增强海军战斗力。

“正祖大王”号是继“世宗大王”号、“栗谷李珥”号、“西庄柳成龙”号之后韩国制造的第四艘宙斯盾驱逐舰。“正祖大王”号驱逐舰计划于2024年末交付韩国海军。

广州港全自动化码头投入运行

7月28日,在广州港南沙港区四期全自动化码头,岸桥按照信息系统发布的指令精准抓取船上的集装箱,自动放置在北斗导航无人驾驶智能导引车上。

7月28日,广州港南沙港区四期全自动化码头正式投入运行。这是粤港澳大湾区首个全新建造的自动化码头,是江海铁多式联运全自动化码头,建有4个10万吨级海轮泊位及配套设施箱驳船泊位。码头设计年通过能力490万标箱,其中江河运输作业量约190万标箱。

新华社记者 邓华 摄



上世纪80年代初以来最大幅度的集中加息

美联储强力加息会否重演“沃尔克时刻”

美国联邦储备委员会27日宣布加息75个基点,这是美联储今年以来第四次加息,也是连续第二次加息75个基点,为上世纪80年代初以来最大幅度的集中加息。

上世纪80年代初,时任美联储主席保罗·沃尔克通过持续激进加息将美国通胀水平从1980年初的两位数降了下来,但代价是美国经济两年内两次陷入衰退,被称为“沃尔克时刻”。如今面临四十年不遇的持续高通胀,美联储是否会重演历史,以衰退为代价控制通胀?

激进加息难遏通胀

美联储主席鲍威尔在会后召开的新闻发布会上表示,在9月的会议上再一次进行“超乎寻常的大幅加息”可能是合适的。芝加哥商品交易所美联联储观察工具27日显示,交易员预期美联储9月加息50个基点的概率为65%。

连续大幅加息,凸显美联储前期行动缓慢,如今只能加快控制通胀的被动局面。6月美国消费者价格指数(CPI)同比增长9.1%,涨幅创近41年新高。彼得森国际经济研究所所长亚

当·波森对新华社记者表示,到目前为止,在缓解通胀问题上还看不到积极进展,这在意料之中。美联储政策传导存在时滞,通胀放缓可能要到今年年底才会显现出来。

通胀依然居高不下,但美联储加息给经济带来的影响日益显现。鲍威尔在发布会上指出,近期支出和生产指标已经走软,消费支出增长显著放缓,反映出实际可支配收入下降、金融环境收紧等因素。房地产市场活动减弱,部分原因是抵押贷款利率上升。他不认为美国已进入经济衰退。但他坦承,美国经济避免衰退,实现“软着陆”的路径已经改变,且有可能变得更窄。

“沃尔克式”阵痛难免

一些经济学家指出,“沃尔克式”经济阵痛可能是必要的代价。美国前财政部长萨默斯日前指出,美国需要五年5%以上的失业率才能遏制住当前飙升的通胀。

纽约大学经济学家努里尔·鲁比尼曾警告,极度宽松的货币和财政政策,如果叠加一系列负面供给冲击,可能会导致上世纪70年代式的滞胀。“沃

尔克时刻”即将到来。

美国亚特兰大联邦储备银行27日公布最新预测显示,今年第二季度美国实际国内生产总值(GDP)环比按年率计算将萎缩1.2%。美国商务部数据显示,今年第一季度美国经济萎缩1.6%。如果亚特兰大联储预测成为现实,这将意味着美国经济陷入技术性衰退。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉记者,美联储收紧货币政策已对金融市场产生重大影响,上半年股票和债券市场大幅下跌,一些经济领域增长开始放缓。与此同时,由于利率上升,消费者信心下降,住房需求大幅降温。拉赫曼预计美国经济可能于今年年底陷入衰退。

美国消费者新闻与商业频道对基金经理、分析师、经济学家的一项调查显示,63%的受访者认为美联储政策将导致经济衰退。他们认为,美国经济有超过一半的可能性将在未来12个月内陷入衰退。

全球利益再遭收割

全球来看,美联储收紧货币政策

已带来显著外溢效应。拉赫曼指出,美国加息已经让新兴市场出现大量资本外流,与之前的加息周期情况相似。这正导致新兴市场货币大幅贬值,并推高了高负债新兴市场经济体的债务风险。

在一些经济学家看来,当前美国经济决策路径似曾相识:前期面临重大经济冲击时大规模举债印钞,利用美元低融资成本刺激经济;美元流动性过剩叠加经济复苏推升全球通胀后,美联储收紧货币政策,促使资本回流美国,最终令不少国家蒙受恶性通胀和资本外流的双重冲击。

纽约大学经济学家鲁比尼认为,当前全球债务水平已远高于上世纪70年代,美联储通过激进加息抑制通胀会带来比当时更严重的后果,“可能导致经济萧条”。

伦敦政治经济学院国际政治经济学副教授詹姆斯·莫里森告诉新华社记者,凭借美元在国际金融体系中的中心地位,美联储加息必然对全球产生负面影响,加剧发展中国家的债务困境,还可能引发世界经济衰退。

新华社记者 熊茂伶
(新华社华盛顿7月27日电)

讣告

中国共产党党员,原潜山县政协主席徐继达同志,因病医治无效,于2022年7月26日16时08分逝世,享年91岁。

徐继达同志,怀宁县人,1932年1月出生,1954年10月加入中国共产党,1949年参加工作。历任怀宁县山区供销社,潜山县土改队队员,樵水区委副书记,潜山县团县委宣传部副部长,县委宣传部干事,潜山县机关政治学校教导主任,团县委副书记,团县委青工部,组织部部长,抽调北京市女六中工作组组长,宿松县委组织部部长,安庆地区桐城煤矿党委副书记,潜山县革委会政工组副组长,潜山县委组织部,宣传部副部长,中共潜山县委常委,县委宣传部部长,县委副书记,县委协理,县委政协六届委员会主席,1993年5月退休。

徐继达同志遗体已于2022年7月28日(星期四)上午10时40分在潜山市殡仪馆火化。

潜山市政协办公室
2022年7月28日

欢迎刊登
各类广告

联系电话: 5325918